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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:750 Patienter från Gaza

Flera partier i riksdagen och vissa fackliga organisationer har ställt det absurda 
kravet att palestinier som skadats i konflikten mellan Hamas och Israel ska 
transporteras till Sverige för att få vård på svenska sjukhus. Länge har 
sjukvårdsministern varit klok nog att stå emot dessa krav på symboliska 
åtgärder som endast skulle belasta svenska sjukhus och som i grunden är en 
politisk åtgärd, då det uppenbarligen finns rätt många andra lämpliga sjukhus 
mellan Sverige och Gaza. 

Men på senare tid har budskapet från sjukvårdsministern blivit mer otydligt, då 
sjukvårdsministern i flera svar på skriftliga frågor sagt att regeringen inte 
utesluter att ta emot patienter från Gaza för vård i Sverige som ett komplement 
till stöd på plats. 

Sverige har tagit emot patienter från kriget i Ukraina. Men skillnaden där är att 
vi har tagit emot ukrainska patienter då det finns en allmän uppfattning om att 
Ukraina kämpar för hela Europas frihet mot en antagonist till Sverige, 
Ryssland. Sverige har tagit ställning i kriget mellan Ukraina och Ryssland och 
stöder Ukraina. Därav är det naturligt att ukrainska patienter får vård i Sverige.

Det har däremot inte framgått varför svensk sjukvård ska ta emot patienter från 
Gaza och på vilken princip detta skulle vila. Det har inte heller framgått hur 
riskerna omkring detta skulle hanteras. En uppenbar risk är att med tanke på att 
Hamas gömmer sig bland civilbefolkningen är det omöjligt för svensk sjukvård 
att skilja mellan terrorister och civila när man ger sjukvård. Därmed kan en 
terrorist skickas till Sverige för att få sjukvård om Sverige skulle ta emot 
patienter från Gaza. 

Mot bakgrund av ovanstående önskar jag fråga statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson följande:

 

1. Kan statsrådet utesluta möjligheten att patienter från Gaza transporteras 
till Sverige för att få sjukvård?

2. Om statsrådet inte kan utesluta detta, hur motiverar statsrådet en sådan 
åtgärd med tanke på avståndet och antalet länder och sjukhus mellan 
Sverige och Gaza?
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3. Har statsrådet tagit initiativ till en analys av riskerna för att Hamas 
skulle kunna infiltrera gruppen av patienter som eventuellt skulle 
skickas till Sverige?

4. Om statsrådet inte kan utesluta möjligheten att patienter från Gaza får 
sjukvård i Sverige, har statsrådet övervägt hur det kan påverka den 
svenska sjukvården?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


